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Formål 
Denne rapport har til hensigt at afdække holdningerne til fagbladet Folkeskolen blandt et 

repræsentativt udsnit af medlemmer af Danmarks Lærerforening. Dele af spørgeskemaet er identisk 

med tilsvarende undersøgelser, der er foretaget flere gange med varierende intervaller, således at 

Folkeskolen har et helt unikt materiale om udviklingen i holdningerne til fagbladet siden 1994 

indsamlet efter præcis samme metode hver gang. Den senest gennemførte undersøgelse fandt sted i 

november 2012, altså for 2 år siden.  

 

Metode 
Analysen baserer sig på telefoniske interview, der af en række phonere tastes direkte ind i 

spørgeskemaprogrammet SurveyXact. Interviewsene er foretaget i perioden den 20. oktober til den 

9. november 2014. Respondenterne er ringet op ud fra et tilfældigt udtræk fra Lærerforeningens 

medlemsregister. Hvis de ikke blev truffet i første omgang, er de ringet op 2 gange yderligere med 

én dags mellemrum for således at opnå en god besvarelsesprocent.  

 

Afslutningsvis forefindes i bilagsdelen de mere udførlige tabeller og statistiske tests samt det fulde 

spørgeskema (bilag 61). 

 

Databehandling 
Resultaterne er fremkommet ved, at samtlige besvarelser er blevet behandlet i en statistisk 

programpakke (Stata), hvor de er kontrolleret og renset for fejl. 

Spørgsmålene fremstilles for hvert spørgsmål i en figur med andelene angivet i procent i en grafisk 

illustration. Andele angives i hele procenter, og læseren skal derfor være opmærksom på, at disse 

ikke nødvendigvis summerer til 100 %, idet afrunding i nogle tilfælde fører til, at summen bliver 

lidt mindre eller lidt højere. I forlængelse heraf bliver samtlige spørgsmål krydstabuleret med de 

nævnte baggrundsvariabler og testet for sammenhæng via statistiske tests (for uddybning se 

nedenfor). Denne del af analysen har til formål at afklare hvilke sammenhænge, der kan påvises 

mellem baggrundsvariablerne og de øvrige spørgsmål. Forinden dette vil også de enkelte 

baggrundsfaktorer blive krydstabuleret med de øvrige baggrundsfaktorer. Signifikante 

sammenhænge vil løbende blive kommenteret, mens selve krydstabellerne forefindes i rapportens 

bilagsdel. Derfor anbefales det læseren at studere disse på egen hånd, hvis der ønskes et mere 

indgående indblik i variablenes specifikke sammenhæng.  

 

Krydstabeller testes for signifikans ved hjælp af den såkaldte gammakoefficient og chi-square (chi
2
) 

samt Eta. Disse tests angiver sandsynligheden for, at der er en statistisk sammenhæng mellem to 

variable. Chi
2
 bruges som backup til gamma, da denne kan fange sammenhænge, som 

gammakoefficienten ikke kan. Eta bruges til at teste variable på intervalniveau.  

 

Der testes med et konfidensinterval på 95 %, hvilket betyder, at signifikanssandsynligheden skal 

være over 95 %, for at der kan tales om signifikans (og således, at man kan tale om, at der er en 

sandsynlighed på over 95 % for, at der i virkeligheden er en sammenhæng mellem de to variable). 

Disse sandsynlighedsmål præsenteres som decimaler, og da signifikanssandsynligheden måler 

sandsynligheden for, at der ikke er sammenhæng, er tallet 0,000 udtryk for en høj signifikans (høj 

sandsynlighed for sammenhæng) og tallet 0,05 udtryk for den fastsatte konfidensgrænse på 5 %. 
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Undersøgelsen er gennemført af Sven Scharling og Christian Brinkmann Damsgaard.  

 

Dataindsamling 
 

Der er indsamlet 400 besvarelser i alt. Der er på hverdage ringet mellem kl. 16.30 og 20 og i 

weekenderne mellem kl. 12-18. Tidsrummene, hvori der er ringet, har taget hensyn til lærernes 

ændrede arbejdstidsregler om fuld tilstedeværelse og har således været snævret ind i forhold til 

tidligere undersøgelser. 

 

Besvarelsesprocenten udregnes på baggrund af dem, som der er opnået kontakt med. Besvarelses-

procenten er udregnet som følger: 

 

A. Gennemførte interview 400 

B. Nægtere 121 

C. Opnået kontakt (A+B) 521 

 

D. 

 

Besvarelsesprocent (A*100/C) 

 

76,8% 

 

Phonerne meddeler, at der blandt nægterne var en del, der begrundede vægringen med, de ikke 

havde tid.  

 

Sammenlignes svarprocenten med tidligere år beregnet på samme måde er der en nedadgående 

tendens i villigheden til at deltage i undersøgelserne: 2000 = 76%, 2007 = 87%, 2007 = 93%, 2011 

= 90%, 2012 = 88%. 

 

Dette kan skyldes en oplevelse af et tiltagende antal telefonhenvendelser om salg, markedsføring og 

undersøgelser, som kan have affødt en vis skepsis overfor at deltage, men det kan også i denne 

sammenhæng med interview af lærere have noget med skolereformen at gøre, som kan have skabt 

en vis sensitivitet overfor at blive kontaktet om en ”skole-relateret” undersøgelse udenfor ”den 

fulde tilstedeværelse”. 

 

 

 

Læserpanel 
 

Afslutningsvis i interviewene blev respondenterne spurgt, om de ville være med i Folkeskolens 

internetbaserede læserpanel.  

 

Nytilmeldte til Folkeskolens læserpanel på internettet: 134 personer, svarende til 33,5 % af alle 

gennemførte besvarelser, hvilket må siges at være et meget flot resultat, som vil styrke panelet. 
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Baggrundsspørgsmål 
Her følger respondenternes fordeling på en række baggrundsvariable. Baggrundsvariablene er 

desuden krydstabuleret med hinanden for at afdække eventuelle signifikante sammenhænge.  

 

 

Hvad er respondentens alder? 
 

Figur 2 

 

 
N=400 

 

Hvad er respondentens køn? 
 

Figur 3 

 
N=400 
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Bor respondenten I ”udkantsdanmark” eller ej? 
 

Figur 4 

 

 
N=400 

 

Denne baggrundsvariabel er konstrueret ud fra en oprindelig variabel indeholdende respondenternes 

postnummer. Følgende definition af ”udkantsdanmark” ligger til grund for konstruktionen af 

variablen:  

 

”En udkantskommune er en kommune, hvis største by har mindre end 30.000 indbyggere og som 

ligger mere end 40 km. fra nærmeste stærke geografiske center og mere end 30 km. fra det 

nærmeste geografiske center i øvrigt”. (http://da.wikipedia.org/wiki/Udkantsdanmark) 

 

I forlængelse heraf anvendes begrebet udkantsdanmark som en fællesbetegnelse for Danmarks 30 

udkantskommuner, som specifikt er: Bornholms Regionskommune; Haderslev Kommune; 

Kalundborg Kommune; Langeland Kommune; Lemvig Kommune; Lolland Kommune; Læsø 

Kommune; Norddjurs Kommune; Odsherred Kommune; Rebild Kommune; Samsø Kommune; 

Struer Kommune; Svendborg Kommune; Sønderborg Kommune; Thisted Kommune; Tønder 

Kommune: Varde Kommune; Vejen Kommune: Vordingborg Kommune samt Ærø Kommune. Med 

udgangspunkt i følgende kildeliste: http://www.regionsyddanmark.dk/dwn111062 er alle postnumre 

tilhørende de ovennævnte udkantskommuner kodet 1 og alle øvrige 0. Således er variablen et 

dikotomt mål for, om man bor i en udkantskommune eller ej. Man kan rette den kritik, at målet ikke 

altid er præcist, da postnumre ikke er afgrænset i forhold til kommunegrænser, men ofte vil 

overlappe disse. Kategoriseringen på baggrund af postnumre må dog anses for det bedst mulige 

mål, idet der kun findes meget sparsom statistik over f.eks. befolkningstætheden opdelt på 

kommuner. 
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Hvilken region bor respondenten i? 
 

Figur 5 

 

 
N=400 

 

Ikke overraskende findes der en signifikant sammenhæng mellem region, og om respondenten bor i 

udkantsdanmark eller ej (bilag 1). Ingen københavnske kommuner klassificeres selv sagt som 

udkantskommuner.  

Hvilken stilling har respondenten? 
 

Figur 6 
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Fagbladet Folkeskolen 
I det følgende beskrives respondenternes fordeling på en række spørgsmål vedrørende fagbladet 

Folkeskolen. Hvert spørgsmål er blevet krydstabuleret med baggrundsvariablene stilling, køn, alder, 

region samt hvorvidt respondenten bor i udkantsdanmark eller ej for at afdække eventuelle 

signifikante sammenhænge. 

 

Spm. 1: Hvor mange numre ud af 6 numre af bladet Folkeskolen læser du? 
 

Figur 7 

 

 
N=400 

 

Der findes en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen alder (bilag 2). Sammenhængen er 

statistisk positiv, således at jo ældre respondenterne bliver, desto flere numre læses der i. Tendensen 

er altså, at andelen, der læser 6 ud af 6 numre, stiger med alderen. 
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Figur 7.1. Andel af respondenter, som læser 6 ud af 6 numre opdelt på undersøgelser 

 

 
 

Der ses generelt en nedadgående tendens i forhold til hvor mange, der angiver at de læser 6 ud af 6 

numre af fagbladet Folkeskolen. 1997- og 2007-undersøgelserne står som klare toppunkter på 

kurven, men siden 2007 er andelen, der læser 6 ud af 6 numre, hvert år gået tilbage. Den seneste 

undersøgelse dog kun marginalt.   

 

For at være helt sikker på, at der ikke har sneget sig skævheder ind som følge af en større andel af 

kvinder i stikprøven i 2014 sammenlignet med den i 2012, er følgende beregning foretaget, hvor 

mænd og kvinder i 2014 vægtes med præcis den andel, de udgjorde i stikprøven i 2012: 

 

 

2014 2012 Vægt 

Mand 26% 31,8% 1,223076923 

Kvinde 74% 68,2% 0,921621622 

 

Som det fremgår af figur 7.1 ovenfor så ses der ingen forskel på trods af vægtningen. Andelen, der 

angiver at læse 6 ud af 6 numre, er med andre ord konstant, hvis man bibeholder den samme andel 

mænd og kvinder som i 2012.  

 

Yderligere vægtes andelene også i forhold til variablen region, da der også her er en lille ændring i 

forhold til 2012-undersøgelsen: 
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2014 2012 Vægt 

Jylland 55% 44% 0,8 

Fyn og øerne vest for Storebælt 8% 14,4% 1,8 

Sjælland og øerne øst for Storebælt 28% 32,1% 1,146428571 

København/Frederiksberg 9% 9,5% 1,055555556 

 

Som det også fremgår af figur 7.1 ses der heller ingen skævheder her.  

 

Der sammenlignes yderligere med samme spørgsmål på alle kategorier i forhold til 2012-

undersøgelsen.  

 

Figur 7.2: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen 
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Spm. 2: Hvor lang tid bruger du normalt på at læse Folkeskolen? (det enkelte 
nummer af bladet) 
 

Figur 8 

 

 
N=400 

 

Der findes signifikante sammenhænge med baggrundsvariablene køn (bilag 3) og alder (bilag 4).  

 Køn: Mænd bruger generelt længere tid på at læse Folkeskolen end kvinder.  

 Alder: Sammenhængen er statistisk positiv således, at jo ældre respondenterne bliver, desto 

længere tid læser de i det enkelte blad.  
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Figur 8.1: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen 

 

 
 

Der ses en tendens til, at læserne bruger længere tid på Folkeskolen i dag sammenlignet med 2012. 

Dette kommer konkret til udtryk ved de tre øverste kategorier, hvor 2014-undersøgelsen samtlige 

steder har en større andel end 2012-undersøgelsen.  

 

Nedenfor kontrolleres der yderligere for effekten af regionsmæssige skævheder ift. 2012-

undersøgelsen for alle spørgsmålene. Der ses ikke nogen forskelle med kontrol for køn, hvorfor 

grafisk fremstilling af denne variabel er udeladt: 
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Figur 8.2: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen (vægtet på region) 
 

 
 

Der ses ikke væsentlige forskydninger, bortset for kategorien 20-29 minutter, hvor forskellen 

reduceres fra 4 til 2 procentpoint.  

 

Slutteligt vil følge en sammenligning med tidligere undersøgelser på dette spørgsmål.  
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Figur 8.3: Andel af respondenter, som bruger mellem en halv time og en hel opdelt på 

undersøgelser    

 

 
 

Ligesom foregående spørgsmål er der lavet en sammenligning med tidligere undersøgelser over en 

længere årrække. Denne er lavet for svarkategorien Mellem en halv og en hel time. Generelt har 

tendensen her været faldende, men i 2014 synes tendensen at være vendt. Uden vægtning angiver 

32% at de bruger mellem en halv time og en hel mod 25% i 2012.  

 

Der er yderligere foretaget en vægtning i forhold til både køn og region for ikke at fejlestimere den 

stigende andel fra 2012 til 2014 som følge af flere kvinder i stikprøven samt skævheder i forhold til 

regioner. Af tabel 8.2 fremgår det, at der ikke er forskel hvis andelen vægtes på køn. Omvendt 

synes andelen at være underestimeret, hvis der kompenseres for regionsmæssige skævheder. Med 

andre ord ses der en stigning på 7 procentpoint og ikke kun 6 procentpoint fra 2012 til 2014, hvis 

der tages højde for regionsmæssige skævheder.  
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Spm 3: Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg vil bede dig 
sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan vælge mellem 
meget enig, enig, hverken enig eller uenig, meget uenig eller meget enig: 
 

Figur 9 
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Der findes flere signifikante sammenhænge med undersøgelsens baggrundsvariable. 

 

Alder 

 Jeg vil nødig undvære det trykte blad Folkeskolen (bilag 5): Sammenhængen er statistisk 

positiv, dvs. jo ældre respondenterne er, desto større er tendensen til at erklære sig enig i 

udsagnet.  

 Bladet er en vigtig informationskilde for mig (bilag 6): Sammenhængen er statistisk positiv, 

dvs. jo ældre respondenterne er, desto større er tendensen til at erklære sig enig i udsagnet.  

 Jeg finder som regel mindst én artikel i bladet der er interessant (bilag 7): Sammenhængen 

er statistisk positiv, dvs. jo ældre respondenterne er, desto større er tendensen til at erklære 

sig enig i udsagnet.  

 Bladet Folkeskolen og folkeskolen.dk bidrager i høj grad til at styrke det professionelle 

ægteskab blandt folkeskolens lærere (bilag 8): Sammenhængen er statistisk positiv, dvs. jo 

ældre respondenterne er, desto større er tendensen til at erklære sig enig i udsagnet.  

 Det er vigtigt, at redaktionen har journalistisk uafhængighed i forhold til Danmarks 

Lærerforenings formand og hovedstyrelse (bilag 9): Sammenhængen er statistisk negativ, 

dvs. jo ældre respondenterne er, desto mindre er tendensen til at erklære sig enig i udsagnet.  

 Det er meget svært at få tid til at læse Folkeskolen (bilag 10): Sammenhængen er statistisk 

negativ, dvs. jo ældre respondenterne er, desto mindre er tendensen til at erklære sig enig i 

udsagnet. 

 Bladet har høj troværdighed (bilag 11): Sammenhængen er statistisk positiv, dvs. jo ældre 

respondenterne er, desto større er tendensen til at erklære sig enig i udsagnet. 

 Jeg ville ikke have noget imod fremover kun at læse Folkeskolen på internettet i stedet for at 

få det på papir som nu (bilag 12): Sammenhængen er statistisk negativ, dvs. jo ældre 

respondenterne er, desto mindre er tendensen til at erklære sig enig i udsagnet. 

 

Køn 

 Det er meget svært at få tid til at læse Folkeskolen (bilag 13): Kvinder synes i højere grad 

end mænd, at det er svært at finde tid til at læse Folkeskolen.  

 

Region 

 Bladet er en vigtig informationskilde for mig (bilag 14): Respondenter fra 

København/Frederiksberg er overrepræsenteret i kategorien meget uenig samt enig mens 

fynboer i højere grad erklærer sig meget enig.  

 Jeg finder som regel mindst én artikel i bladet der er interessant (bilag 15): Jyder og 

fynboer er i særlig grad enige i dette udsagn.  

 

Udkantsdanmark eller ej 

 Jeg finder som regel mindst én artikel i bladet der er interessant (bilag 16): Respondenter 

fra udkantskommuner erklærer sig i højere grad enig i dette udsagn.  

 

 

Mange af de nævnte udsagn går igen fra tidligere undersøgelser, og for disse vil der blive foretaget 

en historisk sammenligning. I de tidligere rapporten er svarkategorierne Enig  og Meget enig slået 

sammen for at foretage sammenligningen, og samme procedure er benyttet her. En streg angiver, at 

der ikke forefindes data for det givne år på udsagnet.  
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Tabel 1: Procent enige (enig + meget enig) sammenlignet på år 

 2014 2012 2011 2009 2007 2004 2000 1997 1994 

Bladet er 

relevant og 

vedkommende 
83 81 84 - 81 70 72 69 51 

Bladet er en 

vigtig 

informationskilde 

for mig  

56 55 65 60 67 75 75 - - 

Jeg finder som 

regel mindst én 

artikel i bladet 

der er interessant 

79 74 77 79 75 81 81   

Det er vigtigt, at 

redaktionen har 

journalistisk 

uafhængighed i 

forhold til 

Danmarks 

Lærerforenings 

formand og 

hovedstyrelse 

75 71 62 - 70 82 83 - - 

Der bør være 

flere artikler om 

de enkelte 

skolefag 

35 41 44 44 - - - - - 

Det er meget 

svært at få tid til 

at læse 

Folkeskolen 

37 27 33 29 - - - - - 

Bladet har høj 

troværdighed 
86 86 90 - 84 87 77 83 68 

Jeg ville ikke 

have noget imod 

fremover kun at 

læse Folkeskolen 

på internettet i 

stedet for at få 

det på papir som 

nu 

37 34 29 17 - - - - - 
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Spm. 4: Hvis du skulle læse bladet elektronisk fremfor på papir, tror du så, 
du ville læse det mere, mindre eller det samme? 
 

Figur 10 

 

 
N=400 

 

Der findes en statistisk signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen alder (bilag 17). 

Sammenhængen er negativ, dvs. jo ældre respondenterne bliver, desto mindre vil man læse bladet, 

hvis det skulle læses elektronisk.  
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Spm 5: Hvor ofte bruger du folkeskolen.dk? 
 

Figur 11 

 

 
N=400 

 

Der findes ingen signifikante sammenhænge med undersøgelsens baggrundsvariable.  

 

Efter vægtning af køn og region i forhold til 2011-undersøgelsen ses der ingen substantielle 

ændringer i andelene, hvorfor dette ikke fremstilles grafisk.  

 

Der laves yderligere en sammenligning i forhold til tidligere undersøgelser. 
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Figur 11.1: Andel som bruger folkeskolen.dk dagligt eller ugentligt sammenlignet på år 

 

 
 

I forhold til 2012 ses der hverken stigning eller fald i forhold til hvor mange, der benytter 

folkeskolen.dk dagligt eller ugentligt.  

 

Figur 11.2: Andel som aldrig har besøgt folkeskolen.dk sammenlignet på år 

 

 
 

Der ses også et nogenlunde konstant niveau i forhold til andelen som aldrig har besøgt 

folkeskolen.dk.  

 

 

 

 

 

18% 18% 

12% 

8% 

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%
20%

21% 20% 
13% 

35% 

48% 

60% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

http://www.webbyen.dk/vishjemmeside.asp?mode=top_frame&id=373190&side=&websid


       Læserundersøgelse, Folkeskolen, november 2014 

 

Spm. 6: Nu kommer der et par spørgsmål om bladets og netsidens udseende. 
Jeg vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan 
vælge mellem meget enig, enig, hverken enig eller uenig, uenig eller meget 
uenig. 
 

Figur 12 

 

 
N=400 

 

Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen alder.  

 Bladets forside giver mig lyst til at åbne bladet (bilag 18): Sammenhængen er statistisk 

positiv, dvs. jo ældre respondenterne bliver desto mere enige er de i at bladets forside giver 

dem lyst til at åbne bladet.  

 Bladets layout er appetitvækkende og moderne (bilag 19): Sammenhængen er statistisk 

positiv, dvs. jo ældre  respondenterne bliver, desto mere enige er de i at bladets layout er 

appetitvækkende og moderne.  

 

Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen udkantsdanmark.  
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 Bladets layout er appetitvækkende og moderne (bilag 20): Respondenter fra 

udkantskommuner er i højere grad enig i dette udsagn.  

 Folkeskolen.dk’s udseende virker appetitvækkende og moderne (bilag 21): Respondenter fra 

udkantskommuner er i højere grad enig i dette udsagn.  

 

Phonerne meddeler generelt, at årsagen til den store andel Ved ikke i de sidste to udsagn skyldes 

respondenter, som sjældent eller slet ikke besøger folkeskolen.dk, og derfor ikke kan tage stilling.  
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Spm. 7: Jeg vil nu nævne nogle emner, som der skrives om i bladet. Jeg vil 
bede dig sige, om emnerne har stor interesse, en vis interesse eller ingen 
interesse for dig. 
 

Figur 13 
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Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen alder.  

 Stillingsannoncer (bilag 22): Sammenhængen er statistisk negativ således at 

tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne falder med alderen.  

 Nyt fra hovedstyrelsen (bilag 23): Sammenhængen er statistisk positiv således at 

tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med alderen. 

 Artikler om overenskomster og løn- og arbejdsforhold (bilag 24): Sammenhængen er 

statistisk positiv således at tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med 

alderen. 

 Artikler om pædagogiske initiativer på skolerne (bilag 25): Sammenhængen er statistisk 

negativ således at tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne falder med alderen. 

 Psykisk og fysisk arbejdsmiljø (bilag 26): Sammenhængen er statistisk positiv således at 

tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med alderen. 

 Lærerforenings-initiativer og aktiviteter (bilag 27): Sammenhængen er statistisk positiv 

således at tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med alderen. 

 Skolepolitik i regering, politiske partier og kommuner (bilag 28): Sammenhængen er 

statistisk positiv således at tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med 

alderen. 

 Læserdebat i det trykte blad (bilag 29): Sammenhængen er statistisk positiv således at 

tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne stiger med alderen. 

 Gode råd og inspiration til hverdagen (bilag 30): Sammenhængen er statistisk negativ 

således at tilbøjeligheden til at have interesse for dette emne falder med alderen. 

 

Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen køn.  

 Anmeldelser af bøger og undervisningsmaterialer (bilag 31): Kvinder erklærer i højere 

grad end mænd at have interesse i dette emne. 

 Artikler om overenskomster og løn- og arbejdsforhold (bilag 32): Mænd erklærer i 

højere grad end kvinder at have interesse i dette emne. 

 Artikler om pædagogiske initiativer på skolerne (bilag 33): Kvinder erklærer i højere 

grad end mænd at have interesse i dette emne. 

 Lærerforenings-initiativer og aktiviteter (bilag 34): Mænd erklærer i højere grad end 

kvinder at have interesse i dette emne. 

 Dit eget fag (bilag 35): Kvinder erklærer i højere grad end mænd at have interesse i 

dette emne. 

 Skolepolitik i regering, politiske partier og kommuner (bilag 36): Mænd erklærer i 

højere grad end kvinder at have interesse i dette emne. 

 Artikler fra skolens hverdag (bilag 37): Kvinder erklærer i højere grad end mænd at 

have interesse i dette emne. 

 Inklusion og specialpædagogik (bilag 38): Kvinder erklærer i højere grad end mænd at 

have interesse i dette emne. 

 Læserdebat på nettet (bilag 39): Mænd erklærer i højere grad end kvinder at have 

interesse i dette emne. 

 Gode råd og inspiration til hverdagen (bilag 40): Kvinder erklærer i højere grad end 

mænd at have interesse i dette emne. 

 

Der findes én signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen udkantsdanmark (bilag 41). 

Respondenter fra udkantskommuner har i højere grad interesse for artikler fra skolens hverdag.  
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Der findes én signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen region (bilag 42). Respondenter 

fra Sjælland og øerne øst for Storebælt samt fra København/Frederiksberg har i højere grad 

interesse for skolepolitik i regering, politiske partier og kommuner.  

 

Der sammenlignes yderligere med de spørgsmål som går igen fra 2012-undersøgelsen. Kategorierne 

En vis interesse og Stor interesse er slået sammen.   

 

Figur 13.1: Andele som har interesse (En vis interesse + Stor interesse) for emnerne 

 

 
 

Det er interessant at se, at resultaterne de to år er fuldstændig parallelle, hvilket understreger 

validiteten i undersøgelserne. Men der er et lidt lavere interesse-niveau i 2014 end i 2012-

undersøgelsen.  

 

Yderligere fremstilles også en sammenligning udelukkende for svarkategorien Stor interesse.  
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Figur 13.2: Sammenligning af andel som har stor interesse for emnerne ift. 2012-

undersøgelsen 

 

 
 

Det er her i høj grad bemærkelsesværdigt, at andelen som angiver at have stor interesse for artikler 

om overenskomster og løn- og arbejdsforhold er steget med hele 9 procentpoint fra 2012 til 2014. 

Den åbenlyse årsag hertil skal selvfølgelig findes i dette emnets høje grad af saliens i lyset af 

folkeskolereformen og dennes indvirkning på lærernes arbejdsliv.  
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Spm. 8: Jeg vil nu nævne nogle faste elementer i bladet, og jeg vil bede dig 
sige, om det har stor interesse, en vis interesse eller ingen interesse for dig. 
 

Figur 14 

 

 
N=400 

 

Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen alder. 

 Tegningen nederst på samme side, som hedder ”Så kan de lære(r) det” (bilag 43): Ældre 

respondenter har i højere grad interesse for dette element i bladet.    

 Siden der hedder ”Lærer til lærer”, hvor en lærer skriver om undervisningsforløb fra egen 

praksis (bilag 44): Ældre respondenter har en lavere grad af interesse for dette element i 

bladet.    

 Lærerforeningens kommentar, der hedder ”DLF mener” (bilag 45): Ældre respondenter har 

i højere grad interesse for dette element i bladet.    

 

Der findes flere signifikante sammenhænge med baggrundsvariablen køn.  

 Det store fotografi over to sider ca. midt i bladet med overskriften ”Fotograferet” (bilag 

46): Kvinder har i højere grad interesse for dette element.   

 Siden der hedder ”Lærer til lærer”, hvor en lærer skriver om undervisningsforløb fra egen 

praksis (bilag 47): Kvinder har i højere grad interesse for dette element.   

 Lærerforeningens kommentar, der hedder ”DLF mener” (bilag 48): Mænd har i højere grad 

interesse for dette element.  
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Der findes én signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen udkantsdanmark (bilag 49). 

Sammenhængen er statistisk negativ således, at respondenter fra udkantskommuner i højere grad 

har interesse for tegningen ”Så kan de lære(r) det”.  

 

Der sammenlignes yderligere med 2012-undersøgelsen. Kategorierne En vis interesse og Stor 

interesse er slået sammen.   

 

Figur 14.1: Andele som har interesse (En vis interesse + Stor interesse) for elementerne 
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Spm. 9: Folkeskolen.dk udsender et nyhedsbrev, hvor du kan få nyheder 
indenfor områder, du selv kan vælge og med en hyppighed, du selv kan 
vælge. Kender du til dette tilbud? 
 

Figur 15 

 

 
N=400 

 

Der findes en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen alder (bilag 50). Sammenhængen 

er statistisk negativ således at tilbøjeligheden til at kende til nyhedsbrevet falder med alderen.    

 

Der findes yderligere en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen stilling (bilag 51). 

Børnehaveklasseledere/børnehavepædagoger samt studerende kender bedst til nyhedsbrevet.  
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Spm. 10: Kunne du være interesseret i et sådant nyhedsbrev?  
 

Figur 16 

 

 
N=400 

 

 

Nyhedsbrevet har et stort potentiale for udbredelse. 

 

Der findes en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen stilling (bilag 52). Studerende er 

ikke overraskende hyppigst at finde blandt dem, som ønsker at tilmelde sig, mens lærere i høj grad 

er at finde hos den gruppe, som i forvejen er tilmeldt.  
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Spm. 11: Der er 14 faglige netværk på folkeskolen.dk, som til sammen 
dækker alle folkeskolens fag. Her er vidensdeling, nyheder og faglige 
diskussioner. Kunne du tænke dig at tilmelde dig et sådant netværk og få et 
personligt nyhedsbrev, når der sker noget nyt i netværket? 
 

Figur 17 

 

 
N=400 

 

Der findes ingen signifikante sammenhænge med undersøgelsens baggrundsvariable.  
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Lignende spørgsmål blev stillet i 2012- og 2011-undersøgelsen. Nedenfor ses en sammenligning 

med nærværende undersøgelse.  

 

Figur 17.1 Sammenligning med samme spørgsmål i 2012- og 2011-undersøgelsen 

 

 
Note: Spørgsmålsformuleringen i 2012-undersøgelsen lød: ”Spg. 12) Der er etableret faglige netværk på folkeskolen.dk. Et fagligt netværk er, hvor du 
kan følge nyheder inden for dit fag og hvor der er faglige fyrtårne, som skriver blogs og debatindlæg. Her kan du også læse indlæg fra andre lærere 

og selv skrive og debattere. Kunne du tænke dig at følge et sådant netværk inden for et eller flere af dine fag? Hvis du gør det, får du automatisk en 

mail, når der sker noget nyt i netværket”. Spørgsmålsformuleringen i 2011-undersøgelsen lød: ”Ville det være interessant for dig at kunne 'netværke' 
online med andre lærere, skoleledere og andre fagpersoner, dvs. udveksle erfaringer, idéer og spørgsmål med en kreds af kolleger på nettet?” 
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Spm. 12: Jeg vil nu nævne nogle udsagn om debatten på folkeskolen.dk. Jeg 
vil bede dig sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan 
vælge mellem meget enig, enig, hverken enig eller uenig, uenig eller meget 
uenig. 
 

Figur 18 

 

 
N=400 

 

Det mest fremtrædende resultat er den store andel af Ved ikke – svar. Det skyldes primært, at disse 

respondenter ikke bruger folkeskolen.dk. I det første af spørgsmålene, hvor der er flere, der har 

taget stilling, ses, at relativt få følger med i debatten på folkeskolen.dk.  

 

På grund af dette fremstilles figuren tillige (se nedenfor i figur 18.1) udelukkende med de 70 

respondenter, som har angivet, at de enten ugentligt eller dagligt bruger folkeskolen.dk.  

 

Der findes en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen køn (bilag 53). Mænd følger i 

højere grad med i debatten på folkeskolen.dk end kvinder.  
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Figur 18.1: Spm. 12 kun for respondenter som har angivet, at de dagligt eller ugentligt er inde 

på folkeskolen.dk 

 

 
N=70 

 

Vigtigt at bemærke her er, at figuren kun er baseret på 70 respondenter, hvorfor repræsentativiteten 

og dermed generaliserbarheden på netop dette spørgsmål ikke er helt så sikker som i øvrigt.   
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Det følgende spørgsmål er kun stillet respondenter som i spm. 11 har svaret ”Ja” eller ”Jeg er 

allerede tilmeldt”.  

Spm. 13: Ved du, at du kan se de nyeste skolekom-indlæg på dit faglige 
netværk? 
 

Figur 19 

 

 
N=213 

 

Der findes ingen signifikante sammenhænge med undersøgelsens baggrundsvariable.  

 

Dette spørgsmål er en genganger fra 2012-undersøgelsen, og nedenfor ses sammenligningen.  

 

Figur 19.1: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen 
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Spm. 14: Læser du artikler fra folkeskolen.dk på din smartphone/iPhone? 
 

Figur 20 

 

 
N=400 

 

Der findes signifikante sammenhænge med baggrundsvariablene alder (bilag 54) og køn (bilag 55). 

 Alder: Yngre respondenter bruger i højere grad deres smartphone til at læse artikler fra 

folkeskolen.dk. En stor del af de ældre respondenter har ikke en smartphone.  

 Køn: Mænd har i højere grad end kvinder en smartphone. Kvinder er derimod 

overrepræsenteret blandt dem som har en smartphone, men til gengæld ikke benytter den til 

at læse nyheder fra folkeskolen.dk.  

 

Spørgsmålet blev også stillet i 2012-undersøgelsen sammenligningen er angivet nedenfor.  
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Figur 20.1: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen 

 

 
Note: Det skal bemærkes, at i 2012-undersøgelsen var der ikke en ”Ved ikke”-kategori.  

 

Det er for det første interessant, at så mange flere har smartphone i dag end i 2012, og yderligere er 

det bemærkelsesværdigt, at andelen, som svarer, at de læser artikler fra folkeskolen.dk på deres 

smartphone, er steget fra 9% til 24%, altså hele 15 procentpoint.  
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Spm. 15: Ved du, at du kan se nyheder fra folkeskolen.dk på din egen side på 
lærerintra? 
 

Figur 21 

 

 
N=400 

 

Der findes signifikante sammenhænge med baggrundsvariablene alder (bilag 56) og stilling (bilag 

57).  

 Alder: Sammenhængen er statistisk negativ, hvilket implicerer, at tendensen til at vide, at 

man kan se nyheder fra folkeskolen.dk på egen side på lærerintra stiger med alderen. Ældre 

respondenter er med andre ord i højere grad klar over dette.  

 Stilling: Lærere er hyppigst klar over at det er muligt at se nyheder fra folkeskolen.dk på ens 

egen side på lærerintra. 

 

Dette spørgsmål blev også stillet i 2012-undersøgelsen, og nedenfor ses sammenligningen.  
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Figur 21.1: Sammenligning med samme spørgsmål i 2012-undersøgelsen 

 

 
 

Der ses en lettere negativ tendens til at respondenterne i mindre grad er klar over, at de kan se 

nyheder fra folkeskolen.dk på deres egen side på lærerintra.  
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Spm. 16: Er du på Facebook? 
 

Figur 22 

 

 
N=400 

 

Der findes en signifikant sammenhæng med alder (bilag 58) og køn (bilag 59).  

 Alder: Sammenhængen er stærk statistisk positiv, således at yngre respondenter i højere 

grad er på Facebook end ældre.  

 Køn: Kvinder er i højere grad end mænd på Facebook.  
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Spm. 17: Er du på Twitter? 
 

Figur 23 

 

 
N=400 

 

Der findes en signifikant sammenhæng med baggrundsvariablen køn (bilag 60)  

 Køn: Mænd er i højere grad end kvinder på Twitter.  
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Bilag med alle signifikante sammenhænge 
 

Bilag 1 
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Bilag 2 
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Bilag 3 
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Bilag 4 
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Bilag 5 
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Bilag 6 
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Bilag 61 

 

Læserundersøgelse for Folkeskolen, oktober 2014. 
 

Goddag/godaften, du taler med XX fra Scharling Research. Vi gennemfører en 

undersøgelse for redaktionen af fagbladet Folkeskolen. Må jeg have lov til at stille dig 

nogle få spørgsmål? Det tager omkring 6-8 minutter og din besvarelse er anonym. 

 

 

 

 

 

 

Spm. 1: Hvor mange numre ud af 6 numre af bladet Folkeskolen læser du? 

 

 

(1)  1 ud af 6 

(2)  2 ud af 6 

(3)  3 ud af 6 

(4)  4 ud af 6 

(5)  5 ud af 6 

(6)  6 ud af 6 

(7)  Ingen (0 ud af 6) 

 

 

Spm. 2: Hvor lang tid bruger du normalt på at læse Folkeskolen? (det enkelte nummer af bladet) 

 

 

(1)  0 - 5 minutter 

(2)  6 - 9 minutter 

(3)  10 - 19 minutter 

(4)  20 - 29 minutter 

(5)  Mellem en halv og en hel time 
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(6)  Mere end en time 

(7)  Ved ikke/husker ikke 

 

 

Spm. 3: Jeg nævner nu nogle udsagn om bladet Folkeskolen. Jeg vil bede dig sige, hvor enig eller 

uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan vælge mellem meget enig, enig, hverken enig eller uenig, 

uenig eller meget uenig. 

 

 

 

1. Meget 

uenig 
2. Uenig 

3. Hverken 

enig eller 

uenig 

4. Enig 5. Meget enig Ved ikke 

Bladet er relevant og 

vedkommende 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg vil nødig undvære det 

trykte blad Folkeskolen 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Bladet er en vigtig 

informationskilde for mig 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg finder som regel mindst 

én artikel i bladet, der er 

interessant 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Bladet Folkeskolen og 

folkeskolen.dk bidrager i høj 

grad til at styrke det 

professionelle fællesskab 

blandt folkeskolens lærere 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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1. Meget 

uenig 
2. Uenig 

3. Hverken 

enig eller 

uenig 

4. Enig 5. Meget enig Ved ikke 

Det er vigtigt, at redaktionen 

har journalistisk 

uafhængighed i forhold til 

Danmarks Lærerforenings 

formand og hovedstyrelse 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Der bør være flere artikler om 

de enkelte skolefag 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Det er meget svært at få tid til 

at læse Folkeskolen 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Bladet har høj troværdighed (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg ville ikke have noget 

imod fremover kun at læse 

Folkeskolen på internettet i 

stedet for at få det på papir 

som nu 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Spm. 4: Hvis du skulle læse bladet elektronisk fremfor på papir, tror du så, du ville læse det mere, 

mindre eller det samme? 

(1)  Mindre 

(2)  Det samme 

(3)  Mere 

(4)  Ved ikke 

http://www.webbyen.dk/vishjemmeside.asp?mode=top_frame&id=373190&side=&websid


       Læserundersøgelse, Folkeskolen, november 2014 

 

 

 

Spm. 5: Hvor ofte bruger du folkeskolen.dk? 

 

 

(1)  Dagligt 

(2)  Ugentligt 

(3)  Månedligt eller sjældnere 

(4)  Har aldrig besøgt folkeskolen.dk 

(5)  Ved ikke 

 

 

Spm. 6: Nu kommer der et par spørgsmål om bladets og netsidens udseende. Jeg vil bede dig 

sige, hvor enig eller uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan vælge mellem meget enig, enig, 

hverken enig eller uenig, uenig eller meget uenig. 

 

 

 

1. Meget 

uenig 
2. Uenig 

3. Hverken 

enig eller 

uenig 

4. Enig 5. Meget enig Ved ikke 

Bladets forside giver mig lyst 

til at åbne bladet 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Bladets layout er 

appetitvækkende og moderne 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Folkeskolen.dk er let at finde 

rundt på 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Folkeskolen.dk’s udseende (1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  
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1. Meget 

uenig 
2. Uenig 

3. Hverken 

enig eller 

uenig 

4. Enig 5. Meget enig Ved ikke 

virker appetitvækkende og 

moderne 

 

 

Spm. 7: Jeg vil nu nævne nogle emner, som der skrives om i bladet. Jeg vil bede dig sige, om 

emnerne har stor interesse, en vis interesse eller ingen interesse for dig.  

 

 

 1. Stor interesse 2. En vis interesse 3. Ingen interesse Ved ikke 

Anmeldelser af bøger og 

undervisningsmaterialer 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Stillingsannoncer (1)  (2)  (3)  (4)  

Nyt fra hovedstyrelsen (1)  (2)  (3)  (4)  

Artikler om overenskomster 

og løn- og arbejdsforhold 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Artikler om pædagogiske 

initiativer på skolerne 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Psykisk og fysisk arbejdsmiljø (1)  (2)  (3)  (4)  

 (1)  (2)  (3)  (4)  

Pædagogisk forskning og 

undersøgelser herunder 

interview med forskere 

(1)  (2)  (3)  (4)  
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 1. Stor interesse 2. En vis interesse 3. Ingen interesse Ved ikke 

Lærerforenings-initiativer og 

aktiviteter 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Dit eget fag (1)  (2)  (3)  (4)  

Skolepolitik i regering, 

politiske partier og kommuner 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Artikler fra skolens hverdag (1)  (2)  (3)  (4)  

Skolepolitiske synspunkter fra 

formanden for 

lærerforeningen 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Inklusion og 

specialpædagogik 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Læserdebat i det trykte blad (1)  (2)  (3)  (4)  

Læserdebat på nettet (1)  (2)  (3)  (4)  

Gode råd og inspiration til 

hverdagen 
(1)  (2)  (3)  (4)  

 (1)  (2)  (3)  (4)  

 

 

Spm. 8: Jeg vil nu nævne nogle faste elementer i bladet, og jeg vil bede dig sige, om det har stor 

interesse, en vis interesse eller ingen interesse for dig. 

 

 

 1. Stor interesse 2. En vis interesse 3. Ingen interesse Ved ikke 
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 1. Stor interesse 2. En vis interesse 3. Ingen interesse Ved ikke 

Den satiriske side sidst i 

bladet, der hedder "Uskolet" 
(1)  (2)  (3)  (4)  

Tegningen nederst på samme 

side, som hedder ”Så kan de 

lære(r) det” 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Det store fotografi over to 

sider ca. midt i bladet, med 

overskriften "Fotograferet" 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Siden, der hedder "Lærer til 

lærer", hvor en lærer skriver 

om undervisningsforløb fra 

egen praksis 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Lærerforeningens 

kommentar, der hedder "DLF 

mener" 

(1)  (2)  (3)  (4)  

Nyheder fra nettet d.v.s. 

udpluk fra folkeskolen.dk 
(1)  (2)  (3)  (4)  

 

 

Spm. 9: Folkeskolen.dk udsender et nyhedsbrev, hvor du kan få nyheder indenfor områder, du 

selv kan vælge og med en hyppighed, du selv kan vælge. Kender du til dette tilbud? 

 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 
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Spm 10: Kunne du være interesseret i et sådant nyhedsbrev? 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Jeg er allerede tilmeldt 

(4)  Ved ikke 

 

 

Spm. 11: Der er 14 faglige netværk på folkeskolen.dk, som til sammen dækker alle folkeskolens 

fag. Her er vidensdeling, nyheder og faglige diskussioner. Kunne du tænke dig at tilmelde dig et 

sådant netværk og få 

et personligt nyhedsbrev, når der sker noget nyt i netværket? 

(Interviewer: Husk at spørge, om de 

allerede er med i et netværk, hvis de svarer 'Ja'). 

 

 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

(3)  Jeg er allerede tilmeldt et netværk 

(4)  Ved ikke 

 

 

Spm. 12: Jeg vil nu nævne nogle udsagn om debatten på folkeskolen.dk. Jeg vil bede dig sige, 

hvor enig eller uenig du er i hvert af udsagnene. Du kan vælge mellem meget enig, enig, hverken 

enig eller uenig, uenig eller meget uenig. 
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1. Meget 

uenig 
2. Uenig 

3. Hverken 

enig eller 

uenig 

4. Enig 5. Meget enig Ved ikke 

Jeg følger med i debatten på 

folkeskolen.dk 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg synes, debatten på 

folkeskolen.dk er saglig og 

seriøs 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg kunne godt selv have lyst 

til at deltage, men synes at 

tonen er lidt ubehagelig 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg vil hellere debattere i 

lukkede fora som skolekom 

eller lukkede Facebook-

grupper 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg savner, at flere politikere 

fra DLF deltager i debatten 
(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

Jeg savner, at flere 

almindelige lærere deltager i 

debatten 

(1)  (2)  (3)  (4)  (5)  (6)  

 

 

Spm. 13: Ved du, 

at du kan se de nyeste skolekom-indlæg på dit faglige netværk? 
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(1)  1. Ja 

(2)  2. Nej 

 

 

Spm. 14: Læser du artikler fra folkeskolen.dk på din smartphone/iPhone? 

  

(Interviewer: Hvis 'Nej', så spørg: Skyldes det, at du ikke har en smartphone/iPhone?) 

 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej, har smartphone, men bruger den ikke til at læse nyheder fra folkeskolen.dk 

(3)  Nej, har ikke en smartphone/iPhone 

(4)  Ved ikke 

 

 

Spg. 15: Ved du, at du kan se nyheder fra folkeskolen.dk på din egen side på lærerintra? 

 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 
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Spm. 16: Er du på Facebook? 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

 

 

Spm. 17: Er du på Twitter? 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

 

 

Spg. 18: Bladet Folkeskolen har et læserpanel, som to gange om året anonymt besvarer nogle 

spørgsmål om skolepolitik via mail. Resultaterne offentliggøres i bladet og jeg ville i den 

forbindelse høre dig om du kunne have lyst til at være med i panelet?"? 

 

 

(1)  Ja 

(2)  Nej 

 

 

Spg. 19a: Må jeg til det formål have lov at notere din e-mail adresse?  

 

(Interviewer: Bed om, at e-mail adressen staves. Vær omhyggelig med at notere adressen korrekt. 

Bed eventuelt respondenten om at gentage adressen når noteret) 

 

 

________________________________________ 
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Tak fordi du ville deltage i interviewet. 

 

 

 

 

 

Spg. 19b: Interviewer: Notér fra navnelisten det telefonnummer, som du har kontaktet 

respondenten på: 

 

 

____________________ 

 

 

Spg. 19c: Interviewer: Notér fra navnelisten respondentens navn: 

 

 

________________________________________ 

 

 

Tak fordi du ville deltaget i interviewet. 

 

 

 

 

 

De følgende baggrundsspørgsmål skal alle udfyldes af intervieweren ud fra den udleverede 

respondentliste. 

 

 

 

 

http://www.webbyen.dk/vishjemmeside.asp?mode=top_frame&id=373190&side=&websid


       Læserundersøgelse, Folkeskolen, november 2014 

 

Spg. 20: Notér respondentens alder: 

 

 

(1)  Under 30 år (Fødselsår: 1985 og frem) 

(2)  30-39 år (Fødselsår: 1975-1984) 

(3)  40-49 år (Fødselsår: 1965-1974) 

(4)  50-59 år (Fødselsår: 1955-1964) 

(5)  60 år og ældre (Fødselsår: 1954 og tilbage) 

 

 

Spg. 21: Notér respondentens køn: 

 

 

(1)  Mand 

(2)  Kvinde 

 

 

Spg. 22: Notér hvilket postnummer respondenten bor under: 

 

 

____ 

 

 

Spg. 23: Notér hvilken region respondenten bor i: 

 

 

(1)  Jylland 

(2)  Fyn og øerne vest for Storebælt 

(3)  Sjælland og øerne øst for Storebælt 
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(4)  København/Frederiksberg 

 

 

Spg. 24: Notér oplysning om den gruppe respondenten tilhører inden for Lærerforeningen. Se 

koden "Stillingsbetegnelse": 

 

 

(1)  Børnehaveklasseleder/børnehavepædagog 

(2)  Lærer/overlærer 

(3)  Skoleleder 

(4)  Studerende 

(5)  Andet 
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